

**ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ
ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΔΡΟΣΕΡΟΥ ΞΑΝΘΗΣ
«Η ΕΛΠΙΔΑ»**



Αριθ. Πρωτοκόλλου: 503.

18 Σεπτεμβρίου 2018

Προς:

Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου
Παιδείας Έρευνας και Θρησκευμάτων

κ. Γεώργιο Αγγελόπουλο

ΚΟΙΝ: Συνήγορο του πολίτη

Αξιότιμε κ. Γενικέ,

Θα θέλαμε κατ' αρχάς να σας ευχαριστήσουμε για την επίσκεψή σας στον οικισμό του Δροσερού. Πρόκειται για την πρώτη επίσκεψη κυβερνητικού αξιωματούχου την τελευταία δεκαετία. Ευχαριστούμε επίσης για τα ενθαρρυντικά σας λόγια σχετικά με τις δραστηριότητες του Συλλόγου μας, καθώς και για τον κυβερνητικό προγραμματισμό σχετικά με τον οικισμό μας.

Ωστόσο, η κατάσταση στην εκπαίδευση αντιλαμβάνεστε ότι δεν πρόκειται να αλλάξει ούτε την παρούσα σχολική χρονιά. Δηλαδή, με πολύ απλά λόγια, και αυτή τη χρονιά, περί τα 1.000 παιδιά σχολικής ηλικίας αναμένεται να μείνουν εκτός σχολικής διαδικασίας. Θα σας αποστείλουμε τους καταλόγους των παιδιών που δεν πρόκειται να πάνε εφέτος σχολείο. Τους ίδιους καταλόγους θα αποστείλουμε σε όλες τις κρατικές και πολιτικές αρχές οι οποίες είναι εμμέσως ή αμέσως αρμόδιες για τη διαχείριση του ζητήματος αυτού. Αντιλαμβάνεστε ότι η σύγκριση μεταξύ Ξάνθης (3.500 παιδιά σε: 9 Δημοτικούς Παιδικούς Σταθμούς, 16 Δημοσία Νηπιαγωγεία, 18 Δημοτικά σχολεία, 8 Γυμνάσια, 4 Λύκεια) και Δροσερού (2.300 παιδιά σε: 1 Νηπιαγωγείο, ουσιαστικά 1 Δημοτικό και 1 Γυμνάσιο) οδηγεί στο συμπέρασμα ότι εδώ και πολλά χρόνια οι κάτοικοι του οικισμού μας καθίστανται αντικείμενο διακριτικής μεταχείρισης, με αποτέλεσμα τον ουσιαστικό αποκλεισμό των νέων σχολικής ηλικίας από την εκπαίδευση και τη μόρφωση. Αντιλαμβανόμαστε ότι την ευθύνη δεν τη φέρει αποκλειστικά η παρούσα κυβέρνηση. Όμως, ως κυβέρνηση, οφείλει να λάβει άμεσα μέτρα γιατί ο σχολικός αποκλεισμός εκατοντάδων παιδιών δεν περιποιεί τιμή στην Ελληνική πολιτεία.

Θα παρακαλούσαμε, κατόπιν τούτου, να δώσετε τις κατάλληλες οδηγίες – σύμφωνα και με τις προτάσεις του «Συνηγόρου του Πολίτη», οι οποίες εστάλησαν αρμοδίως ήδη από το Μάρτιο – προκειμένου να απορροφηθεί άμεσα, καθώς ξεκίνησε ήδη η σχολική χρονιά, το σύνολο του πλεονάζοντος μαθητικού δυναμικού στα σχολεία της Ξάνθης. Θα παρακαλούσαμε ταυτόχρονα να μεριμνήσετε για την εξασφάλιση των

απαραίτητων μεταφορικών μέσων, σε συνεργασία με συναρμόδιους φορείς και Υπουργεία. Θα παρακαλούσαμε επίσης να μεριμνήσετε για την επισκευή των σχολικών κτηρίων στον οικισμό, σύμφωνα με τις υποδείξεις του «Συνηγόρου του Πολίτη». Θα παρακαλούσαμε, τέλος, να μην επιμείνετε στον περεταίρω εγκλωβισμό των μαθητών του οικισμού μας με την εγκατάσταση και άλλων προκατασκευασμένων αιθουσών. Τούτο, διότι αφενός δεν υπάρχει άλλος χώρος – ήδη, το σχολείο του Δροσερού παραπέμπει σε στρατόπεδο – αφετέρου δε, θα συντελέσετε στον περεταίρω αποκλεισμό των νέων κατοίκων του Δροσερού από την κοινωνία της χώρας στην οποία ζουν.

Για την αποφυγή παρεξηγήσεων οφείλουμε να σημειώσουμε ότι θεωρούμε λίαν πιθανό, οι διευθύνσεις των σχολείων του οικισμού μας να συνεχίσουν να δέχονται ακατάπαυστα αιτήσεις εγγραφής, ακόμα και αν έχει συμπληρωθεί εδώ και καιρό ο μέγιστος αριθμός μαθητών που τα σχολεία αυτά μπορούν να δεχτούν. Με τον τρόπο αυτό δεν θα χρειαστεί να απευθυνθούν οι υπεράριθμοι μαθητές στα σχολεία της Ξάνθης. Φυσικά, με την έναρξη της σχολικής χρονιάς θα βρεθεί τρόπος να αποθαρρυνθούν οι εκατοντάδες υπεράριθμοι από την παρακολούθηση των μαθημάτων και θα παραμείνουν και πάλι εκτός σχολείου.

Τέλος, για την περίπτωση που όλα θα πάνε καλά, θα θέλαμε να σας παρακαλέσουμε να μεσολαβήσετε σε κάποιο από τους λειτουργούντες ΜΚΟ και ιδρύματα προκειμένου να εξασφαλίσουν στα παιδιά το «θάρρος να ξεκινήσουν». Δηλαδή τα απαραίτητα για το σχολείο γραφικά είδη. Και προφορικός σας γνωρίζαμε ότι οι γονείς δεν μπορούν να υποβληθούν στα έξοδα αυτά λόγω των πολλαπλών επιβαρύνσεων από τα πρόστιμα που τους επιβάλλονται για πλειάδα λόγων αλλά κυρίως διότι είναι άνεργοι και φτωχοί.

Μια καλή ιδέα θα ήταν να απευθυνθούμε στο SOLIDARITY, έναν ΜΚΟ, ο οποίος σήμερα προσφέρει τα απαραίτητα συν φαγητό, στέγη και εκπαίδευση και ενισχυτική διδασκαλία στους άνω των 300 Σύριους, Αφγανούς, Πέρσες και άλλους πρόσφυγες που είχαν την αγαθή τύχη να φιλοξενοούνται στην Ελλάδα και συγκεκριμένα στην Καβάλα.

Καταλαβαίνουμε ότι είναι μια δύσκολη στιγμή για τη χώρα μας, αλλά – ως σύγκριση – δυσκολευόμαστε να δούμε έστω και μία χώρα της Ε.Ε. στην οποία ένας τόσο μεγάλος αριθμός μαθητών αποκλείονται από την εκπαίδευση.

Η Πρόεδρος του Πολιτιστικού Μορφωτικού
Συλλόγου Γυναικών Δροσερού Ξάνθης



«Η Ελπίδα»

Σουλεϊμάν Σαμπιχά